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Autoridades, señoras, señores. 

Quiero, darles a todos la bienvenida al Parlamento de Andalucía, muy 

especialmente a los niños y niñas que nos visitan y que llenan de Autoridades, señoras, 

señores. 

  

Hace ya tres años, en el centro de visitantes del parque natural de la Sierra Norte 

de Sevilla, me invitaron a pasear en una silla de ruedas su jardín botánico, 

extraordinario en ese momento de marzo, cuando ya brotaba la primavera.  

La invitación se hizo sobre la marcha por parte de varias asociaciones, como la 

que hoy nos agasaja, a las cuales habíamos rogado que presentaran junto a la Consejería 

de Medio Ambiente el trabajo realizado para hacer accesibles nuestros espacios 

naturales a todos los andaluces. A todos sin excepción. 
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En aquella silla de ruedas entendí perfectamente el calado del trabajo que los 

funcionarios de la Red de Espacios Naturales Protegidos de Andalucía estaban 

realizando desde 2003. Hacer accesibles senderos, miradores, áreas recreativas o de 

acampada en plena naturaleza, en lugares catalogados por su alto valor ambiental es 

complejo técnicamente. Pero su resultado social es, simplemente, deslumbrante. 

Abríamos las puertas del campo.  

Estaba viviendo con emoción uno de esos momentos que reconfortan en la 

gestión política, ya que devuelves derechos básicos a personas que los tenían limitados. 

Y no es una frase hecha, la propia Constitución recoge que “todos tienen el derecho a 

disfrutar de un medio ambiente adecuado para el desarrollo de la persona”. 

La Confederación Andaluza de Personas con Discapacidad Física y Orgánica ha 

entregado hoy sus premios 2008 a once entidades y personalidades. Y debo decir en 

nombre de todos que, por supuesto, muchas gracias. Pero que no hemos hecho más que 

nuestra tarea, no ya como responsables públicos o privados, sino como personas, como 

ciudadanos.  

Algún día, sin duda alguna, todos nosotros tendremos una discapacidad, siquiera 

las que, inexorable, va sumando la edad. Y entonces seguirá apeteciéndonos ir a un 

jardín botánico, al cine, a hacer deporte, o que un diario nos cuente los avances logrados 

para las personas que han ido perdiendo aptitudes. 

El principio de accesibilidad universal indica que “la discapacidad no es el 

problema”, el problema es la falta de soluciones, es su entorno. Así que los premiados 

hoy venimos realmente abrumados por recibir recompensa a algo que es obligatorio: 

trabajar para que todos estemos en igualdad de condiciones y derechos. 

Así seguro que lo entiende la empresa Repsol, cuyo sentido de la 

responsabilidad social va mucho más allá de lo correcto para deslizarse hasta lo 

excelente con sus cientos de empleados con discapacidad en plantilla. 
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El empleo, la autonomía económica de las personas, es fundamental. Con ello se 

consigue a la par la autoestima, las ganas de vivir y de desarrollar proyectos. El 

optimismo diario y el coraje para acabar con injusticias. El empleo, más en esta fatídica 

época, es piedra angular en el esfuerzo de la CANF y de cada uno de sus asociados. 

Por eso es gratificante comprobar la presencia de tres premiados como son 

Alfredo Bolaños, jefe del Servicio de Incentivos al Empleo; don Manuel León, delegado 

en Jaén de la Consejería de Empleo; y su homólogo en la de Granada, don Luis Manuel 

Rubiales.  

Con este trío de galardonados, es claro que se está trabajando mucho y bien en 

esa faceta básica de la autosuficiencia económica. Ahora, que tan mal dada viene la 

situación económica, el esfuerzo debe mantenerse de cara a colectivos que, no cabe 

duda, necesitan que los poderes públicos mantengan la guardia alta en la aplicación de 

la normativa que garantiza sus derechos, en particular el de igualdad ante el acceso al 

empleo. 

La otra empresa privada que hoy recibe justo homenaje es el joven diario La 

Voz de Cádiz. El rotativo aporta lo mejor que tiene –la comunicación– para dar, 

justamente, la palabra a este colectivo. Se me ocurre, aunque no quiero sacar 

conclusiones generalistas, que el hecho de que sea el único diario andaluz con una 

mujer en la dirección quizás tenga algo que ver en este empeño. 

Si antes citaba que un día futuro nos integraremos todos entre las personas por 

las que lucha la CANF, tiene pleno sentido que se encuentre entre los premiados la 

Dirección General de Personas Mayores, y en concreto su responsable, María José 

Castro. A sus numerosos servicios se une un programa de la Consejería de Igualdad, el 

de envejecimiento activo, que sin duda da en otra de las dianas del buen hacer en 

beneficio de este amplio colectivo social. 

Así lo entiende, igualmente, la Secretaría General para el Deporte de la 

Consejería de Turismo. Su titular, Manuel Jiménez Barrios, ha apostado por elevar el 
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deporte a una de las actividades asociadas a los mayores, y asimismo a las personas con 

discapacidad. 

En este mismo sentido se puede referir el trabajo de la Agencia Andaluza del 

Voluntariado, que fomenta intensamente sus encomiables y altruistas objetivos entre 

otro grupo social, los jóvenes, haciendo hincapié en la juventud con discapacidad en 

Andalucía, a la que forma y da participación en esta tarea social. 

Como ha trabajado el Ayuntamiento de Linares en la gratificante tarea de 

convertir su ciudad en un lugar humanizado, en una urbe accesible para aquellos que, en 

algún momento, o de forma permanente, tienen una discapacidad física u orgánica. Y no 

nos olvidemos que nos beneficiamos todos de iniciativas como las que Linares 

simboliza de forma ejemplar, pues una ciudad accesible se vuelve de manera automática 

acogedora, habitable para la globalidad de sus ciudadanos. 

Termino esta mención a los obsequiados con el gratísimo placer de, una vez 

más, poder reconocer el trabajo de una persona que es amiga, y de una entidad cuya 

tarea, tras décadas de éxito, evidencia que no hay discapacidad que valga cuando se 

tiene coraje, inteligencia y la razón de su lado. 

Patricio Cárceles, y la Organización Nacional de Ciegos, de la que es delegado 

territorial para Andalucía, son el vivo ejemplo de muchas cosas, que se pueden resumir 

en la superación de hándicaps. La ONCE suma tantos logros, ha alcanzado tantos 

techos, que parece difícil que sea capaz todavía de encontrar nuevos horizontes. Pero 

con personas como Patricio al frente, sin duda será así. Habrá nuevas metas que, sin 

duda, se alcanzarán. 

No quiero finalizar sin volver a la Consejería de Medio Ambiente. Quiero añadir 

que su titular, Cinta Castillo, mantiene la apuesta por el ya consolidado programa que 

hoy es premiado por la CANF, y que quien les habla no siente, ni mucho menos, como 

propio este galardón. Pertenece al esfuerzo de mucha gente, desde los empleados de la 

institución a la consejera de Medio Ambiente. 
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Deporte, ciudades humanas, medio natural, empleo... qué panorámica tan 

alentadora, la que hoy podemos contemplar, de que se están haciendo las cosas cada vez 

mejor para que todos seamos iguales, para dar prioridad a las diferencias. 

Como presidenta del Parlamento de Andalucía, me honra indicar la necesidad y 

justicia de la Ley de Atención a las Personas con Discapacidad, que aprobó la Cámara 

regional. Al igual que recojo el reto que supone la reciente entrada en vigor de la 

Convención Internacional sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad. Este 

nuevo Tratado Internacional sitúa de modo irreversible a los hombres y mujeres con 

discapacidad y a sus familias en la dimensión de los derechos humanos.  

Señoras, señores, creo que puedo decir en nombre de todos los premiados que el 

reconocimiento de hoy debe ser para la Confederación Andaluza de Personas con 

Discapacidad Física y Orgánica. Y, junto a la organización, los miles de andaluces y 

andaluzas que la componen, que nos enseñan cada día que no hay discapacidad, sino 

falta de soluciones. 

Muchas gracias a todos ustedes. 


